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Valorizáció
Mintühogy a magyarországi bi* 

lóságok a lipcsei fótörvényszók 
döntéseitől koptak a legfőbb te
kintélyű irányítást azokban a ma
gánjogi és kereskedelmi perek
ben, ahol az általános jogelveket 
kellett mérlegelni s a konkrét 
jogkérdésnél alkalmazni, épenugy 
a vajdasági bíróságok gyakorlata 
nem szakadhatott még el teljesen 
a budapesti Curia útmutatásainak 
és állásfoglalásának hatása alól. 
Ezen, természetesen, nincs semmi 
kivetnivaló. Azonosak a jogsza
bályok, azonosak a jogelvek, azo
nosak azok az életviszonyok, 
amelyek a jogvitát szülik, csak 
természetes tehát, ha a külön
böző országok bíróságainak dön 
tűseiben is megállapítható ez az 
azonosság. Ennek az Összefüg
gésnek annál szilárdabb alapjaOlltivXl ő/riIÜlUuJJU QlöIJjö 8,. j . * r « ..
van itt, mert a Vajdaságban, ha b«onytalansagot ezután az a ko-
csonkultan is, de még a magyar 
országi jogszabályok hatályosak 
s a vajdasági bíróságok jórész
ben nemcsak ugyanazon jogel
vek, hanem ugyanazon törvények 
alapján Ítélkeznek, mint a ma
gyar Curia.

Azt a jogfejlődést tehát, ami a 
magyar Curia határozataiból meg
állapítható, nem lehet itt sem 
pusztán a dogmatikus jogász ér
deklődésével figyelni. A magyar 
Curia egy minapi határozatában 
jelentékeny lépést tett előre a va
lorizáció felé, amikor jogelvként 
kimondotta, hogy ha a teljesítés 
s a teljesítésre megszabott idő
pont között a pénz értéke csök
ken, ez adós köteles megtéríteni 
hitelezőjének azt a kárt, amelyet 
az a késedelmes fizetés követ
keztében a pénz elértéktelene
dése által szenvedett.

A magyar Curia ezzel a hatá
rozatával bevezetett gyakorlatával 
a jogszolgáltatás területét hatal
mas arányokban terjesztette ki a 
gazdasági élet legsúlyosabb prob
lémáira. A fizetési eszközök ér
tékében és magában a fizetési 
eszközökben beállt változás az 
eddigi joggyakorlat szerint min
dig csak az egyik felet sújtotta. 
A legnehezebb jogi és gazdasági 
problémák közé tartozott annak 
a feladatnak a megoldása, hogy 
hogyan lehet összeegyeztetni a 
tételes jogszabályokat az anyagi 
Igazsággal s a gazdasági élet 
biztonságának követelményeivel. 
A példák, amiket a mindennapi 
élet produkált, velőben rikítónkká 
$ orvoslás után kiabálókká váltak. 
Valaki vett a háború előtt egy 
kis gazdasagot s n ki nem tize 
tett vételarat most egy tehén árá
val letörleszti. Egy kétszobás In

dijával ki lehet fi- 
- ház hitelre felvett 

építési költségét. Egy elrongyo- 
sodott ruhr- ócskapiaci árává! ki

bás lelépő: 
zetni oz »:

ehet fizetni a Iogcnykori szabó 
számlát. Ki nem ismerné s ki nem 
tudná folytatni ezeket a példákat
az unasig.

Az első zökkenőt e kérdések 
megoldásával a fizetési eszközben 
beállt változás okozta. Ezt a bí
róságok csak a legritkább eset
ben vették figyelembe. A mai 
jogállapot az, hogy az Osztrák- 
Magyar Bank koronáiban felvett 
edósságot az osztrák jegybank, a 
magyar jegybank bankjegyeivel 
s oz SHS. királyság papírpénzé
vel kellett és lehetett megfizetni. 
Ezer osztrák-magyar koronává! 
voltunk adósok s ezért ezer ju
goszláv koronát kell itt fizetni, ha 
az adós és hitelező itt laknak. Ez 
a jogszabály természetesen sok
kal inkább a formalizmuson nyu
godott, mint a fogalom helyesen 
felfogott érdekein. Az ezáltal elő
idézett gazdasági és pénzforgalmi

rüímény tetézte, hogy a joggya- gálatot tenni.

Átcsoportosítás előtt a kormány
Tárcacsere a miniszterek kozott —

A minisztertanács elfogadta a
A beogradi politikai élet meg

lehetősen elcsendesedett. A kép- 
viseloházat csak május 22 én hív
ják újból össze, addig valószínű
leg a politikai küzdelmek is szü
netelnek a pártok képviselői közt 
akik jelenleg nagyrészt a vidéken 
tartózkodnak.

A  ká ze ln ő kség  kérdése
A  legtöbbet vitatott kérdés: a 

képviselőház elnökségének kér
dése, amellyel kapcsolatban to
vább folynak a kombinációk. A 
legtöbb esélye ez elnöki tisztségre 
a jelek szerint Jovanovics Ljubúnak 
van, bár újabban a radikálisok 
között arról is beszélnek, hogy 
V7/Zcs/cd Milorád belügyminiszter 
lesz a képviselőház elnöke. Az 
utóbbi esetben változás lesz a 
kormányban, még pedig — hir 
szerint — Jovanovics megtartja a 
vallásügyi tárcát, a belügyminisz
térium vezetésével viszont a je
lenlegi igazságügyminisztert, Mar- 
kavicsot bízzák meg, akinek tár
cáját Qyuricsics Marka venné át.
A kereskedelmi miniszter — a 
kombinációk szerint — Popovics 
Velja lesz.

A Pasicshoz közelálló Tribuno 
azt irjo, hogy néhány fiatal kép
viselő miniszterségéről is szó van.
A lap szerint Peles dr. n képvi
selőház jelenlegi elnöke, Nitrovics 
Dolza, dr. Koics, Janfics Voja, Pc- 
povics Velja és dr. Andrics Viadu 
azok, akik a kormány átszervezé
sekor bársonyszékre számíthatnak.

A képviselőhöz elnöksége azon
ban a radikálisok rés/' -e teljesen 
biztosított, amennyiben jelöltjükre 
rajtuk kívül Korosecék, a néme-

kornok csak a pénzérték számje
gyét tekintette s nem azt az ér
téket, emit a pénz reprezentál s 
ami a szerződésnek ki nem mon
dóban is essenciája volt. Ennek 
a jogi formalizmusnak nyomában 
kiáltó igazságtalanságok, legali
zált méltánytalanságok s gazda
sági immoralitások jártak.

A gazdasági életnek ama terü
letéről, amelynek tisztasága és 
biztonsága felett a jog őrködhet, 
ezeket a kiáltó igaztalansagokat 
akarja száműzni a magyar Curia 
által most inaugurált gyakorlat. 
Ez a bírói Ítélet a bírói gyakor
laton keresztül a kereskedelmi 
forgalom és hitelélet alapvető sza
bályozójává válik. Ez a rendkivüii 
hatály teszi általános érdekűvé 
a birói döntést. S amikor felhív
juk rá a vajdasági bíróságok fi
gyelmét, a kereskedelmi forgalom 
biztonságának s a hitelviszonyok 
megszilárdulásának akarunk szol-

Fiatalok a kabinetben 
véderő-javaslatot

tek és Spahóék is szavaznak.
A  véderő toroény  
a m in isztertanács e lő tt

A minisztertanács pénteken este 
ülést tartott, amelyen végleges szö
vegében elfogadták az uj véderötör- 
vény javaslatot. A törvényjavaslat 
szövegét még nem hozták nyil
vánosságra, azonban már most 
bizonyos az, hogy a javaslat lé
nyeges változásokat tartalmaz az 
eddigi törvénnyel szemben. Az uj 
véderőjavaslat rendezi a katona- 
lisztek fizetését, intézkedik a főis
kolai tanulók szolgálati idejének 
megrövidítéséről és külön tisztképző 
iskolák létesítéséről is gondosko
dik számukra.

A minisztertanács foglalkozott 
ezenkívül az utólagos hitel kérdé
sével is, ebben a tárgyban azon
ban még nem fejeződtek be a 
tanácskozások.

J ó l ha lad  előre  
a b lo kka l való  m egegyezés

A blokkal való megegyezés 
ügye meglehetősen előrehaladt, 
amiben nagy része van Korosec- 
nek, aki az utolsó két napon 
/-’asZcs miniszterelnökön kívül tár
gyalt Sz/tf/W/novk’scsal, Jovanovics 
Ljubával, Nincsics külügyminisz
terrel és a vajdasági radikális 
képviselőkkel. Korosec pénteken 
Uzunovics miniszterrel folytatott meg
beszéléseket. Korosec úgy nyilatko
zott, hogy általában mindenütt 
a legőszinfébb jóakaratot tapasz
talta a blokkal való megegyezés 
tekintetében. A blokk köreiben 
épen ezért a hangulat nagyon bi
zakodó

Elutazása előtt Korosec kijelen
tette, hogy a tárgyalások során 
nem találkozott a megegyezés egyet
len ellenfelével sem. Még azok is,
— mondotta — akik a legutóbbi 
válság idején a demokrata-koalí
ció hívei voltak, ma a parlament 
ülése és a lefolyt intrikák után
— a blokkal való megegyezés mel
lett vannak. Ennek dacára vannak 
még nehézségek, különösen az 
államberendezkedés kérdésében, a 
mely körül az ellentétek egyelőre 
még áthidalásra várnak.

Pénteken utazott el Korosec 
Ljubljanába. Útközben Zagrebban 
fölkeresi ftadicsot, akivel tanács
kozni fog. Politikai körökben en
nek a tárgyalásnak nagy fontos
ságot tulajdonítanak.

Nagy érdeklődéssel várják Beo- 
gradban o horvát parasztpárt má
jus 21-éré összehívott gyűlését. 
Ez alkalommal Radics válaszolni 
fog Jovanovics Ljuba beszédére.

A  horvát Q hzor  
a m egegyezésrő l

A blokk egyik lapja, a zagrebi 
Obzor Jovanovics Ljuba beszédé
vel foglalkozva, a következőket 
írja :

— Ma a radikálisok Protics 
nélkül Protics politikáját csinál
jak, amely politika födi az ország 
érdekeit. Mi az alkotmány kérdé
sében nem egyeztünk meg Pio- 
ticscsal és valószínűleg nem egye
zünk meg fovatiovicscsal sem. Ez 
nem zárja azonban ki, hogy meg 
ne egyezzünk vele a főeszmében, 
a végcélt illetőleg, amely olyan al
kotmányt kíván, amely lehetővé 
’eszi a három rrp békés együtt
élését.

Diktatúra és terror — folytatja 
az Ob:or — Pribicsevics politikai 
csodája. Az a rendszer, amire tö
rekszik — a volt monarchia rend
szere, amelyen a szuronyok sem 
segítettek. Az ország követelése: 
a demokrácia és önkormányzat, 
amely egyedül ad lehetőséget az 
állam konszolidációjának megte
remtésére. Reméljük — fejezi be 
a horvát ián — a radikálisok ko
molyan törekszenek a megegye
zésre.

S p a h ó ék  és a d em o kra tá k  
nem  vo n a ln a k  k i  a parla 

m en tbő l
A péntek esti beogradi lapoka 

muzulmán Spaho-pért köréből 
származó cáfolatot közölnek, amely
ben Spahóék tiltakoznak ama hí
rek ellen, hogy ők elégedetlenek 
volnának Radicsék és Korosecék 
tárgyalásaival. Kijelentik, hogy 
föderaüsta társaik működésével 
teljesen egyetértenek és egyálta
lán nem gondolnak arra, hogy a 
szkupstlnából kivonuljanak.

A  demokrata lapok is cáfolják 
azokat o híreket, amelyeket állí
tólag a radikálisok terjesztenek 
arról, hogy a demokrata-: 1‘ •-



2. oldal. BACSMEGYEI NAPLÓ 1923. május 19.

;&ak vonulni a parlamentből. Me ., 
állapítják, hogy a párt súlyos sé- 
folmei ellenére ki fog tartani a 
parlamentben és erőteljes harcot 
Indít o kormány ellen.

„Mi van a je g y z ő k ö n y v v e l ?l

rab nő tánca*; b) »BalIada«. zongo-’des Gezanges. zongorán előadja 
rán előadja Schulhofí Böskc. Lányi: Strassburger Lili. Lányi: a) »Oh fol- 
»Selieherezádé<c. Re Inc eke: ^Po!o-tffe nicht«; b) /A  ve Maria*. eneKit 
naire«. zongorán játsza Steiner An-ídr. Somogyine. Kreutzer: 19-ik he- 
na. Bériot: Seen du Balett, hegedűn‘gedüverseny. jatsza Dnnltrievics hu-

A titokzatos utazás
Pletikoszits főispán Z&grebban

~___  ---------- , C<J , A mai túlfűtött politikai izgalmak-
előad’a Risenberg László. CAopin: ? kola. Brahms: »intermezzo*. ^ ““‘ hiak, amikor a közvélemény érdek-
»Nocturne«. Lányi: Humoreszk«, |m<wwi: »Grellen«. zongorán előadja

Pribicsevics Szvctozár « M w i zongorán előadia Krompholz Ká-(Singer Endre. , .n .
roly. Mendelssohn—Heller: Flügel 1 Helyárak 25 es 20 dinár.

X- SStfflft*List p én tek i sz á m á b a n  „Mi van n 
jeg y ző k ö n y v v e l"  c ím en  vezérc ik 
ket irt, am ely b en  vitatkozik  Rn-
dfccsal és Jovanovics L-ubóval,«/ r
akik a Zagrebben felvett jegyző
könyvről egymással ellentétes 
nyilatkozatot tettek. Pribicsevics 
erélyesen követeli a jegyzökönyv\hétíö 
nyilvánosságra hozatalát, hogy uhái 
Szerémségi, horvátországi és

egkezdiék működésűket az adókivető bizottságok
Tájékozatlanok az adózók — E légedetlenek a b izottságok m űködésével

Az első adókivető bizottság már ? szerint iár el. Ez a körülmény nagy> < ........ . . R _ 1 * _. 1 1 á a no Orv n /iÁ

máciai szerb választók, akik a ra
dikális pártra szavaztak, megtud
jak, hogy mik az előfeltételei a 
megegyezésnek, amelyet a radi
kálisok Radicsnak és társainak 
megígértek.

ki a bizottság munkájából, amelyet f rehányás. 
még mindig ugyanaz a titokzatos- |

udnyus. Itcric-dtck cl
Az egyetlen alap. amelyet eddig* t Ao-inhhm

lődése Zagreb felé fordul, tulajdo
níthatók azok az ellentmondó hírek, 
amelyek pénteken Suboticán Pleti
koszits András dr. főispán zagrebi 
tárgyalásaival kapcsolatban elter
jedtek.

A valószinütlenül hangzó híreknek 
annyi az alapjuk, hogy Pletikoszits 
főispán csütörtök este váratlanul 
Zagrebba utazott, anélkül, hogy elő

volna uta- 
a körül- 

legfantasztikusabb hírek

Légjobban tartotta magát az a

az ty  v a r  
szegényház

ság vesz körül, mint a legelső na-;; figyelembe vettek az annak idején ÍIjir, }lOííy fl ispánnak megbízása 
pókban. így nem sok tájékozódást [ befizetett adóelőleg volt azonban ezt' f a vum tárgyalásokra a
nyerhetett a közönség az adókiveté-lsem lehet irányadónak. [baeiyevdc-sokacpártnak a subolical

vajdasági közigazga- 
vételét illetőleg. 

ennél is való-
—....... ------  -------- - - - • x i • ,»ioí,u.H«v..vwm hangzó hírek kerül-
inár mind a négy bizottság előtt<feleltek meg az adózó teherviselő / forgalomba.

’folytak az adótárgyalások. |képességének. . S Munkatársunk az ügyben érdek-
Az adókivető bizottságok a város-: Az érdekeitek különben is teljesensfödött a városházán, ahol senki sem

ss

híreknek van 
hihetetlennek 

blokkal tdr- 
addig, amíg

Pu t r i - k a szá r n vá n a k hó n a n n k

A Putri-kaszárnyát pénteken vette 
a város

A 
íőta
hyert 
,tént 
sági
kívül álló épületet a szociálpolitikaiJnagyrésze belenyugodott az adóki- mintha egészen ki akarná zárni a i nincs még meg a megegyezés a ra- 
onnisztérium költségén alakították’vetésbe, néhányan azonban már ?nyilvánosságot ezekből a tárgyaló- dikálispárt és a blokk között. Külön
í t  az uj városi szegényház céljára, hnegfelebbezték a rájuk kivetett ősz-sokból, még olyan elemi kérdésben 1 ben js a bunyevác-sokácpártnak a 
mivel az eddigi szegényházat a íra-j szeget. jsem adtak felvilágosítást, hogy űz ; városi közigazgatásban való részvé-
ichomás-otthon részére rendezik be. J Bár az adókivető bizottság tagjai j adózónak személyesen kell-e magié-f teléről semmiesetre sem Zagrebban, 

Az átalakított Putri-kaszárnyát?a lehetőség szerint védelmezik az \lenni az ud ártárgyaláson. vagy kép- hanem elsősorban Suboticán folytat- 
pénteken délelőtt vette át a város- íí adózók érdekeit, nagyon kedvezőt J  viseltetheti-e magát. Már az az esetpja a kormány itteni exponense lár
mák egy bizottsága, amelyben Ne- pen, hogy a gazdák kivételével, a ’is megtörtént, hogy nem akarták ígyalásokat, magukkal a párt vezeiői- 

énzügyi tana-stöbbi foglalkozású adózókra nézve .meghallgatni a tárg:delikovics Milutin pénzügyi 
esős, a városi mérnöki hivatal

yaláson az adó-Ível.
ti Utazásának céljáról mindeneseire1 kétínem állapítottak meg egységes adó-ízó fél jogi képviselőiét.

mérnöke és az állami gyermek* é -( alapot és igy nem követ még ugyan-1 A tapasztaltak alapján a városi $ maga Pletikoszits főispán tud majd 
ideimi osztály kiküldötte vettek részt j az a bizottság sem egységes irány-?hatóságok elhatározták, hogy a jö-icsak visszaérkezése után hiteles tel- 
Az átalakítással a város teljesen í elvet az adókivetésnél. Már a péntek i vőben a várost adóhivatal sem fog í világositást adni, azonban addig is 
meg van elégedve. Az uj szegény-délelőtti tárgyalások megmutatták, ] bem miféle felvilágosítást adni a nagyon valószínű, hogy tisztán ma
ház sokkal inkább meg fog felelni j hogy a másik három bizottság telje- pénzügyigazgatóságnak adókérdé-’ gán természetű ügyben utazott Zag
yijának. mint az eddigi és teljesen $ sen eltérő és különböző alapelvek^ sekben. ’’ rebbe.
modernül van megépítve. — - ♦ «■-*—< MlfcMir • • fc'JOiíAI.

zenésmisén? És has kertek fölött, amely kertekben szok-A városi szegényházat már pén- ?
teken kezdték átköltöztetni uj o tí-U v O ÍfO Z k o O lfe  G p a p U C $ l ° U » ™ osái
Im n á h a  A iinplr u tó n  J e iCSUlOŰ U SZClfhonába, ennek befejezése után azon
nal megkezdik a volt szegényházban j 
a trachomás-otthori és trachomas-;*

I Irta: K>údy C ^ula
szemed: a királyi vadá

szok akkor is a bokádnak a pörgé-
A papucs, amely

nyácskád ellengedezik, mint széltől 
űzött lepke, megáll az ősz király te
kintete, holott az előbb éppen aztAvirinkr VArnn fisét látjá’k a tavaszi eső pattogó hull- kintete, holott az előbb éppen azt 

z ?il! doígálásában, amikor elmélázva ül- forgatta fejében, hogy háborút indít

elköltözött tűn-
tlékon. amelv a ház iérfitasjainakl‘j,‘,1, “^"ujuvv, ^untuu. k u k - . uereK neveiről nivják kezedet, meri
fp.ióhpn mna-fnrrliilt- pítv  rprirplpn P o"<oznak a sz,v tájékara hímzett 3 az meg nem tanulta meg a virág-

gyapjukereske- J nyelvet, amely nyelven a tanult asz-féjében megfordult: egy reggelen?_____
Jolánba agya alatt ébredt fel és igy * U JJ S S SNovend ék-hangverseny 

a Lányi-alap javára
. Ernő volt tanítványai felejt-?dős és holnap már utána hajítasz
hitetlen mesterük emlekere haz i|gCm Lajos bácsinak, aki a hajad! 
hangversenyt rendeznek, amelynek '
jövedelmét a Lányi-alapra fogj 
fordítani. A nemes cél támogatása 
kötelessége mindenkinek, aki tiszteli

beszélt a nyújtózkodó kisasszony- f ?t1??sna^ .tiSr S a ^Ket^cn j szonyságok és tanulékony férfiak
íhoz: *cs rabIok a tömlőében. Ha a nagy-§ kezei érintkezniintkeznek egymással. Soly- 

mászó lovagnők tartásához hason
lítják derekad tartását, mert te is 

pan a, kemencétől' a hályogos szemű, téli férfit vársz vissza a szentföldről.
mint- 

ol- 

Röpke

Tegnap múltál tizenhat észten- mÍkT
s holnap már utána hajítasz en-? VVí meg’ aTnl"]y

mondanak és a becsületes emberek 
Viselhetsz szoknvácskádba 1 nem félnek a másvilágtól, midőn ha-

.versenyről elmaradnia, amivel nem • esik nekik, ha eltalálod őket a pa-i 
csak tiszta örömet szereznek maguk-• puccsal. Jól esik nekik, mint a fiatal t

seny műsora a következő: ögeíi napsugár aranyhidján jön be a^a világ kezdete óta összeálmodtak.jgá teheted az elitéltet is a siralom-
mesél . . .  s megváltás a rabokhoz a börtönök- < Óbudán egy öreg kertész PriLányi: a) Amit a mama mesél . . . í  megváltás a rabokhoz a börtönök-^Jbudán egy öreg kertész Priuccssc i: házban. Foszforos fényű kis hullám 

b) Fogj meg. . .  c) Tavasz, zongorán ? be, a betegekhez a fülledt ágyakba, -j de Bretagnenak nevezi szoknyádat, j ka vagy az élet szürke folyamában, 
előadja Grüner IIedda.„ Lányi: ‘a kancsal öregekhez, akik a Halált5még ha Salamon kocsikenőcsszagu3amely liullámocskát a halak vetnek 
Zsonglcur . . . zongarán előadja Ré- r is szeretik szenvedélyes cigánylány- ?, boltocskájából került is ki. Famn i holdfényes éjszakán. Fenséges sza
vai Ella. Fűid: Nokturne
Lyrische 
adja Pollák 
Solo
Andor. Lányi _
»Gadc«. zongorán előadja Krauszjkis kertedre anélkül, hogy eszükbe • emelgetik a ruhájukat, a te szók-ímelynek sohasem"érzett"'tűndérii íze

röppen fel előrted a por- 
kállas veréb, hanem bevár, 

lett mától fogva min- 
f érfii smer ősöd.

Tizcnbatesztendős vagy.
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Ki a suboticai „Nagyur" ?
Titokzatos vádak titokzatos  

siem élyelc c'len
A beogmdi „Tribuna" pénteki 

számában suboticai jelentés dórján 
a következőket írja :

„Suboticán a legutóbbi napok
ban o! yan hírek (eredtek eb hogy 
egy gazdag magyarországi keres
kedőtől, aki útlevéllel jött át a 
határon, egy ismert p.apyur há
romezer dollárt vett el. Ennek o 
nogyornok különböző eseteiről már 
eleget írtak a beogradi lapok. A 
kifosztott zsidót átdobták Magyar- 
országra és most Szegeden tar
tózkodik. Hajlandók’e végre n:
illetékesek — kérdi o Tribuna — 
a legszigorúbb vizsgálatot elren
delni ennek a nagyurnak ezen és 
jnés büntetendőcselekedetei miatt, 
hogy végre nyomára jussénak « 
negyur vagyonszerzési fonásé
nak, akinek vagyona, mint be
szélik, inár néhány millióra rúg.

Álhir
a M agyar P á r t  pr& gracsnfdaak

re rójIJf

Merővel nem tudott szembeszállni 
és védelmi állásba húzódott. Csü
törtökre a lázadók száma lénye 
gesen leapadt, sokén a felelős* 
sógtőí velő felelőmből ugylátszik 
hozoszéledtek. A csendőrstg pa
rancsot kapott, hogy minden to
vábbi fegyveres összeütközést ke
rüljön el.

A Iá zadás okai teljesen homá
lyosak. Állítólag t; tömeget néhány

Radics-párti agitátor vezeti. A tö
meg hír szerint avval a jelszóval 
támadta meg az erdőt, hogy az a 
nép tulajdona, amelyet a válla
latnak nem volt joga irtani. A ha
tóságok attól tartanak, hogy a 
zavaros helyzetet pártpolitikai cé
lokra igyekezni fognak egyesek 
kihns-'.nulni, éppen ezért a legta
pintatosabb s legelővigyázQtOíebb 
eljárást rendelték el.

ölasz védelem a magyar kisebbségeknek?
Mussolini ebédet adott Bethlen István tiszteletére

azzal a kérdéssel foglalkoznak, liogyi 
milyen lesz a német ajánlat. Beava
tottak tudni vélik, hogy a brit kor
mány nem kivált ugyan befolyást 
gyakorolni az ni javaslatra, de tu
datta Berlinben, hogy szeretné fél- 
hivatalosan megismerni a jegyzéket, 
mielőtt hivatalosan megküldik Lon
donba.

Már a jegyzek előkészítése során 
megállapítható, hogy Hermes biro- 

, dalmi pénzügyminiszter egyre éle- í sebben eltávolodik a kormány többi 
[tagidnak felfogásától és szabad ke
zet akar magának biztosítani a jö
vőre nézve. A »Petit Párisién® ber

lin i munkatársa azt jelenti, hogy ha 
Cuno kancellár a helyén marad, az 
csak azért történik, mert nincs várt

támogatás [ajánlotta lemondását, hogy könnyít- 
' sen a helyzeten, azonban a kancel
lár nem fogadta cl.

gyár követségnek valamennyi tagja politikai és gazdasági 
résztvett. ’szükségességét

Péntek délben gróf Nemes Albert j Ebben az irányban -  Írja a iap 
romai magyar követ a magyar k ö -c_  az e}Ső lépés Nyugat-Magyarcr- 
vetség palotájában levő .iKásd; yu-Jszág kérdésében történt. Most az 
asreggelit adott, amelyre Mussolini * olasz iniciativát módszeresen tovább 
mi aszereinek is hivatalom volt. I kell építeni. A Magyarországnak 

A szláv veszedelemmel szem-[adandó támogatás azonban ne csu- 
beu közösek a magyar-olasz I pán Magyarországra szorítkozzék, 

érdekek *hanem tényleges biztosítékokat kell
Rómából jelentik: A sajtó álla’-.-{adni a Romániához. Jugoszláviához 

dóan, napirenden tartja a magyar lés Csehszlovákiához csatolt magyar 
kérdést s egyhangúlag rámutat a 5.szigetek számára is.

-------BeogradbóJ jelentik: A Novi List 
suboticai jelentest közöl, amely sze
rint az utóbbi időben a magyar la
pok állandóan a Magyar Párt pro- 
gramm-reviziójának kérdését tár-* 
gyaíják. Mint a Novi List tudósítója t 
jól értesült forrásból megtudta. — | 
írja a lap. —- ennek az akciónak az 3 
a célja, hogy a magyar párt vezető-

s r a é t  f e l b o m l á s s á a lausannei
konferencia

FrancíaorsK ^i?’ a tö rö k ö k  e s ie n  fo r d u lt

kW*

A tótok sérelmei
HUnkáék kiáltványa Foch r-iarsaUboz

Mint Prágából jelenük, Slovak. a 
fílinka-párt lapja nyílt levelei inté
zett Foch marsallhoz, amelyben fel
tárja a szlovákok nemzeti sérelmeit.

A szlovák nép — mondja a kiált
vány — a vérükkel és életükkel vá
sárolták meg nemzetük szabadságát', 
amelyet a béke utáni negyedik esz
tendőben sem kaptak meg azoktól, 
akik azelőtt testvéri közösségben 

5 voltak a szlovákokkal. A szlovák nép 
\ szegénységben él ma, holott az áll
ítani oldalán éppúgy teljesítette, hősi

A lausannei konferencia, amely J foglal el a kapitulációk fejében adan- jÍL0X e!Sfr a n ' a
n h h  i z f o n  in p .trc a a lfitn ffa  <;i r o v a t ó - ? r ,ó  in tn  h ir .ín s i M ienk M rc rv á b a n  ÍS. A z «  - ZoSZ.O d . a i t  l lu jv u u  dségebol kiszorítsak az engesztelhe-[több ízben megszakította üírgyalá-jdó jogi biztosítékok tárgyába 10. ™

tetlen elemeket, valamint, hogy a | sajt, ismét olyan helyzetet teremtett lángol lapok szerint azonban az ig a -j' Lâ nd . ruDan- .
Partnak a székhelye Senta és ne Su-L  résztvevő államok között, hogy szí veszedelem abban van. hogy! • ^Bocsássa meg tábornok ur — fc-» 
botica jegyen. Az akciónak •• mint a londoni lapok írják — a < Franciaország a Chester-s ze rző d é s i^  be a Slovak ~  ha azok a koszo-

örög-török jóvátételt kérdés miatt., megkötése óta nyíltan Törökország jfuk és virágok, melyeket a tót föl-le János a vezetője a lap híradása § görög____ __________ __
szerint. Sde még inkább az újabb angol-fran- í ellen fordult s nemcsak Görögország dön útjára szórnak, nemzetünk

A Magyar Párt vezetőségétől l cia ellentétek következtében ismét [got, haneni Jugoszláviát is a törökök'könnyeivel vannak átitatva. Fogad- 
nyert információink megcáfolják a '>felborulás veszedelme fenyegeti 2. felien uszítja, Görögországnak hadi- jpa ezeket a könnyeket úgy, mint egy, 
Jeogradi lap hírét, amelynek semmi J béketárgyalásokat. Izmed pasa hal- hanyagokat és pénzbeli tám ogatást]*^?™  nép legertékesebb gyön- 
térgyi alapjuk sínes. A párt körében jani sem akar arról, hogy valamely 5 juttat, hogy fegyverkezhess ék, a m i - s ezek eimeneztessek önt haza 
nem tudnak olyan mozgalomról a semleges állam, vagy a népszövet- j vei egyenesen belekergeti Törökőr- Haban arra. hogy még szenved egy 
mely a Magyar Párt eddigi politikai ség tanácsa döntse el. vájjon tartó- Iszágot a háború folytatásába. {nemzet, amely önökkel közösen har-
és taktiKai működésében változást zik-e Törökország j*. $ a tr,nrir,»,
akarna előidézni.

jóvátételt fizetni í A legszámottevőbb londoni lapok ’ colt. _s amely teljes bizalommal pil- 
ráltalán clzárkó-? azt írják, hogy a békekonferencián 3anf önökre.® >Görögországnak, egyáltalán 

zik minden jóvátétel elő! és éppen : sohasem élesedett ki annyira az el- 
ilyen engesztelhetetlen álláspontot5 lentét mint éppen most.

f. RedukálnakParasztlázadás
e g y  b o s z n ia i  fa lu b a n

Munkások és csendőrei harca 
a feífegyvcrzett parasztokkal
Szarajevóból jelentik : Szerdán 

délelőtt Tvarnik közelében véres 
események játszódtak le, melyek 
nek oka egyelőre teljesen isme
retlen.

Potajnicán Bobics M. erdővúl- 
lalütában körülbelül kétszáz mun
kás dolgozik. A telepen csendőr
őrs is von tiszti parancsnokság 
alatt. Szerdán délelőtt egészen 
váratlanul körülbelül haíszáz föl 
fegyverzett környékbeli horvát 
paraszt kaszákkal, kapák :el és lő
fegyverekkel támadta meg a te
lepet. A fegyvertelen munkások 
minden irányban elmenekültek, 
azonben n csendőrök fölvették a 
harcot. A heves küzdelemben 
egyikük elesett, két csendőr pe-

Poincaré expozéja a Ruhr-megszállásról
A francia miniszterelnök optimista nyilatkozata 

a megszállás eredményéről

A tisztv iselő  redukció a gyakorlatban

Az- államháztartás pénzügyi egyen
súlyának helyreállítására megint tel* 
fedezték az egyetlen felfedezhető 
módszerét: redukálják a tisztviselők

Poincaré miniszterelnök és Becsére hivatott bizottság Pénztárába akí^eddi^íacvobb^kon-
..ír.,* p»z> Trt*,, * , /U„.»*,« j .  .ms/tcr, uKí ccm.na^yoDo Kon

cepciókról tett tanúságot, most uj 
ból ragaszkodik ahhoz, hogy vala

ülésén, amely a Ruhr-megszállási szűcstől távol állanak. P é b e n ^ a lv S  ^s-ázalékái
költségeire szükséges hitelt tárgy al-\ Az ülésen éles szóváltás támadt
ia. Poincaré miniszterelnök nagyon Poincaré miniszterelnök és Benőni .. , 1S. ,C
optimisztikusan nyilatkozott a Ruhr-1 kommunista képviselő között, akii Állami tisztviselő tényleg több 
megszállás eredményéről és rániu-'azt kérdezte, hogy miért nem en-1van’,min  ̂ amennyire szu.tseg volna, 
tatott, hogy a katonai költségek gedte meg a kormány a kommunista j ^1}^. az°P.?an. az. a?.°,, ’ azo<r, 
megtérülnek a többi megszállott te- > képviselőknek, hogy v iz sg á ló b izo tt- t^ ^  po,itikai okokból, vagy a ha- 
rületröl származó bevételekből, a \ ságot küldjenek ki a Ruhr-teraletre. talmas protekciók befolyásara alical- 
Ruhr-bányák annyi szenet és kok-íPoincaré ingerülten felelt: mázták, nem dolgoznak, lermesze-
szot szolgáltatnak, hogy maholnap a Kérdezze ezt tőlem a kamara tesen a redukálás alkalmával nem

nib plhalmatlan és képesítés nélküli
dia r j Be LasteyTic pénzügyminiszter, német kommunista képviselő jUttattak bL alla,nl szolga-
-u. mesfseoe^últ. Amikor látták, j szániszerü adatokpai támogatta a miüif életveszede- . ..

miniszterelnök cloterjcsztesct lemben vannak. t s y  igazságügyi Tisztviselő, akiChogy nem larthetjrík tovább ma
gukat, visszavonultak. A psrrnc‘.-| mutatta, hogy a megszállott terűié

től lefoglalt vámjövedelmek és ille- * 
lékek s egyéb bevételek fölérnek a\ 
megszállás katonai költségeivel. A 5

már egyszer redukáltak, hozzánk irt 
levelében elmondja, hogy a múlt év
ben végrehajtóit redukciónál az 
egyik járásbíróságtól elbocsátottak

Bonyodalmak a német vá- 
lasziegyzék körül

Londonból jelentik: A brit kor-
bizottság egyik tagja fölvetette azt'mánv bizalmas utón értésére adta Jegy jegyzőt, egy kezelőtisztet s egy

nők a lázad N: kezei ka:c kerül!, 
akik azonben lefegyverzése utál 
szabadon bocs töt Ottók. A. győze
lem után a parasztok kiraboltak, a 
telepei, a marhákat pedig 
tették.

Tvarnikból azonnal ötven főnyi l n felsorolt jövedelmek nyal, az újabb német javaslat kidől- j semmit, mert az elbocsátottaknak
csendőrosztogot küldtek a a francia ád^lnncsíárba, ha-\gozása körül. {végkielégítést adtak, a régi, gyakor-
szirtére, amely azonban a nag' ivem az általános jóvátételek kezeié-' A francia és angol lapok egyaránt‘lőtt. ió tisztviselők helyett ellenben
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azt mondja, liogy az apja verte meg ót, 
ő csak védekezett.

Felolvassák az elhalt Berndt János 
jegyzőkönyvi vallomását és kihirdetik 
az ítéletet, amely ielmentő.

Mikor a vádlott meghajtva magát tá
vozni készült, utánaszól az elnök:

Mondion egv Miatyánkot az apja

alkalmazott újakat, akik csak hóna-I Az elnök a-tanukat szólítja, hogy
>k múltán tanulják meg teendőiket, J megállapítsa, hogy kik jelentek meg. 

—i ugyan megtanulják. A másik já- ó*™“L jan°s -y w. ... w ,TásbiróságnáJ elbocsátottak két orosz i , A v^Iott jelenti: Nincs itt. Nem ie-
tvatalnokot, ami érthető volt, mertj _  m u L ?  

használni alig lehetett őket, ellenben 
Ugyanide két hónap után négy uj 
tisztviselőt neveztek ki. Végül a har
madik járásbíróságnál elbocsátottak 
egy járásbirót, minthogy a megma
radt egyetlen bíró érezte, hogy nem 
képes elvégezni egyedül a munkát,

— Nem kapott idézést ezenkívül pe
dig meghalt. Az apám volt.

A vádlott nem érzi magát bűnösnek, ’ sírjánál. . .

Nem oszlatják fel az ö rjunát
lemondott, s a két bíró heiyctt kormány erélyes fcllcjjésre szánba rá tinaját a törvényellenes

akcsőkkül szemben
kineveztek báromat, amennyire 
szükség is volt

Valószínűleg nemcsak az igazság
ügyi tárca körében történtek hason- Alexijevics Milánok, n BBB. osz- Radonics képviselő  a B ócsine-

niaifa ^ sz^ se^ k száma, mint l g rfídi politikai kö rökben  is. K ü lö -Ie g y e té rte n e k , m ert e b b e n  a kér-
* A minduntalan ismétlődő tiszM- »ÖEen a radikáiis pán voidasági désben ök is a törvényes eljárás 
selő-redukció csak bizonytalanná 3 ‘̂ pviselone tett a nyilatkozat m e-? hívei ' S b iz tosra  veszik, hogy a 
'feszi az állami szolgálatot, amely H y eb b  h a tást, akik m aguk  is m ár jre n d ő rh a to sn g o k  va lóban  a leg - 
becsületes ember számára úgyis többször tá rg y a ltak  n rad iká lis  S  zigorúbban fognak eljárni az
nyomoruság, s alkalmat ad arra. í; p ártk iu b b an  erről a kérdésrő l. A ‘ eg y es e se tle g  előforduló  a trocitá- 
ftegy a nemzetisége, vagy faja miatt?cikk m eg je len ése  u tán  többen , (sokkal, vagy törvénytelenségekkel 
ellenszenves, de dolgozó tisztese- köztük Vuicsics b e lü g y m in isz te r is ,Ü z e m b e n .
löktől megszabaduljanak, hogy P°lj“ j b e h a tó a n  foglalkoztak az O rju n a  
tikai jutalmakat adjanak, vagy ul-s., ->v . 
dözzenek, s hogy azután az elböcsá - j  . T .
toltak helyébe uj embereket juttas- Ledöntés Jovnn

Munkatársunknak alkalma voit 
belügyminiszter fi erről a kérdésről beszélgetést foly- 

izuboticai képvi-Btatni Trifunovics Marko allamtit-
selő előtt kijelentette, hogy a /??/-8 kárral, a belügyminiszter helyet- 
niszterium valóban a /e^e/^/ycseó-Itesével. Az államtitkár kijelentetteson álláshoz az összeköttetés és a 

protekció.

Mondjon egy Miatyánkot 
az apia sírjánál

ben fog eljárni minden egyes Zó'r-lhogy a belügyi kormány a lege 
,  rr r j  l vényellenes cselekedet e/Zrőv̂ ZJ/c e/-8rélyesebben fog eljárni minden 

íO öSK SSSÍÖ  tartozzék az bármiféle náci-1törvényellenes cselekedettel szem-
lonalista szervezethez. Magát az I ben, bár a nacionalista egyesület 

F őtárgyalás a suboticai törvényszéken I Orjuna egyesületét ZZC/77 akarja a j feloszlatására nem gondolnak, a
Pénteken három büntető ügyben tar-l beíügy miniszter feloszlatni,minthogy ln\ix\t h o g y  S z lo v én iáb an  sem  o sz 

tott főtárgyalást Pavlovics István tö r- ja  sze rv eze t h aza fias  a iap o n  m ü - jlá ttá k  fel az o ttan i n ac io n a lis ta  
vényszéki elnök tanácsa. I j; ödik és  igy a ko rm ány  nem

Az egymáshoz ragaszkodó < akarja  an n ak  m ű k ö d ésé t betiltás-
egyesületet.

. .  K o rm án y in tézk ed ések re  külön-
L sertések Issl beszüntetni, mindaddig, míg I ben sincs szükség az Orjuna el-
fcdám foP& e^v"n ájbü vádlódként a f, W e t f le t  alapszabályainak ke-j len, -  mondotta az államtitkár
a bíróság előtt, azzal vádolva. hogy^ie ^ Jt nern lepi.
1918 év december hó 11-én Kalmár Ká
roly tanyájáról hat sertést elhajtottak. | azt 

Kovács Katona Ádámot hallgatta ki a 
bíróság elsőnek.

Az általános kérdéseknél feltesz! az 
elnök a kérdést:

— Vannak gyermekei?
— Igen. hat.
— Milyen korú a legfiatalabb és a 

legidősebb?
— Aprók is. meg nagyok Is uram. én

nem tartom számon, hogy ki mennyi j Kétezer kötet könyvet küldött a francia kormány a suboticai 
idős. Egyszerű munkásember vagyok. « , J

— Volt már biróság^éiótt? ’ francia egyesiLetnek
— Igen. veszekedésért, nyolc hónapot t

kaptam. 8 Franciaország nagyon tudja gyü-j-ként felváltva, tartanak előadásokat
Verekedésért . . . jegyzi meg a / 1 lölni ellenségeit. — de nagyon hálás, Franciaországról. annak kultúrájá

éinak es hozza fűzi: súlyos testi s é r t é - bőkezű barátaival szemben. Leg-|ról és művészetéről. Dorianne Courthogy történt az eset azzal a hat sertés- $ • • 1z 1 I I 4 i * '* jzó i■ í . l.^^ ' " *

sel amit elhajtottak? Iadák- amelyek a modern francia j titkára pedig hetenként két órában
— Forradalomban történt az. Én gyüt- irodalom remekeivel megrakva sürüs tanítja az egyesületben — külön kéz

iéin haza a katonaságtól, a gyerekek J egymásutánban érkeztek az elmúlt idők és haladók számára, — a.fran- 
éhesek voltak
én is mentem

miután a hatóságoknak kiadott 
Ez. természetesen nem jelenti 8 utasítások, amelyek a törvény be

mondotta belügyminiszteri rétéin belül mozognak, teljesen 
hogy az egyesület tagjainak|elegendők az esetleges illegális 

cselekedetek hathatós és erélyes
m eg to rlásá ra .

esetleges erőszakos akcióit a leg
szigorúbban meg ne torolnánk.

. . .  A többiek is »mentek«,• hetekben Párisból Suboticára, Fran-, cia nyelvet. 
hf>Ky 3 £ycrekck ne ha!_ • ciaország barátai címére. ; Jean Bastellica suboticai belga

’ _  De m J A  Prance* -  ezen a j konzul. villanytelepi igazgató a disz-
Sertést

— Nem
hat malac együtt maradt. ?

— Hogy osztották fel a sertéseket ma
jfuk közt? ^ v ia  u y v iv  lu m u ia d . i c i c v v c i  v z e iu u  ; pú i'a iív siiU K . rillROVlCS JO ZSet n a g y

r;, c ~ak eí?yet 4S»t.??tun,k í?r, ’Vfí1 alakult nieg az egyesület Suboticán’birtokos. dr. AíoröVftta ezredes-fő- 
é s ^ X iM a d tV ^  beogradi íranciabarátok törzsorvos. Gyorgyevlcs Jovan tör-
hMtottuk R f klubjának fiókja — és azóta, bár ! vényszéki biró, dr. Pcrazsics Bozsi-

?célja a franciaüaratsag ápolása, a ’ticai társadalmi elet reprezentánsai:
-5 francia kultúra terjesztése és a fran- \ Sztolanovi.cs tábornok, hadosztály-
|cia nyelv tanítása. Fél évvel ezelőtt-parancsnok. Pinkovics József nagy-

Bd/tafc a disznókat. Kettőt akartunk el-» a suboticai gimnázium második í leánya látja el, az egyesület legreii-
haAta‘l ároM’h Kalmár Károlyt hallgatta t enielet6n pompásan berendezett, tá-J rezentábilisabb vagyonának, az ér
t i  ezután tanúként a bírósági Nem kíván j gas klubhelyiségben roskadásig . tekes és sokoldalú könyvtárnak
kártérítést. ; megrakott könyvszekrények között, ügyeit pedig dr. Polldk Lajosné in-

Ezután kihirdette a bíróság az Ítéletet. !i az asztalokon a legújabb és legdiszc-; tézi teljes hozzáértéssel, gonddal és 
A cselekmény elkövetése óta három évlsebb folyóiratok tömkelegében, ta- ? szaktudással.
eltelt,
lembe 
lekményük,

lom térén. Mindennap friss párisi la-propagandának, amely terjeszteni
pok, — napilapok, revük, szepiro-[akarja a francia nyelvet --  főlee

o & i x x 1 • i x dalmi és művészeti folyóiratok, * ‘Bernát András 25 óves adai cipész xl h ‘ p rendplkp7<Mikr/ fii a bíróság előtt, azzal vádolva, hogy., .. 1 emáelKczísuKre
J íü Junius 20-án Adán. édesapját. B cr-p í02!kent Pcme erőse
rát J4 tr ut piegütötte és könnyű te$»i-1gyűlések, — réumon-ok. — kerete- háború alatt Franciaország oldalán 

<’ ozót‘ rajta. ’ben a tagok

lásukat. területi megnagyobbodásig 
kát nagy részben Franciaország, 
nak köszönhetik. Lengyelországban, 
Csehszlovákiában. Romániában épp- 
úgy műkődnek a íranciabarát-egye- 
sületek, mint nálunk és fentartásukra 
nagy figyelmet íordit a hivatalos 
Franciaország, a párisi kormány is.

A suboticai egyesület nyolcvan 
tagjával, tizdináros havi tagdíjával 
nem tudná úgy reprezentálni a fran
cia kultúrát, mint amennyire ezt rö
vid fél év alatt sikerült megvalósíta
nia. A klub vezetősége állandó kon
taktusban áll a párisi legnagyobb 
kulturegyesiiletekkel és a közokta
tásügyi minisztériummal, amelyek 
állandó figyelemmel kisérik az egye
sület működését. Tanácsokkal, útba
igazítással látják e! az egyesületet, 
— emellett nem fukarkodnak az 
anyagi támogatásban sem.

Les amis de la Prance. — Francia- 
ország suboticai barátai állandó havi 
szubvenciót kapnak a francia közok
tatásügyi minisztériumtól. Az Allian
ce des iuifs francais, a Rotschildok 
vezetése alatt működő »francia zsi
dók cgyesülete« pedig nemrégiben 
francia frankokban is tekintélyesnek 
mondható adományt küldött az 
egyesületnek reprezentációs és kul
turális kiadásokra, amelyeknek ho- 
vaforö'íása fölött a suboticai klub 
elnöksége határoz. Valamennyi szá
mottevő párisi újságot, revüt. folyó
iratot ingyen küldi a francia kor
mány. amelynek figyelme. — nyíl- 
van a nők megnyerése végett. — 
nem feledkezett meg a legújabb Pá
risi divatlapokról sem.

A legnagyobbértékü adományt 
azonban bizonyára az a kétezer kö
tet könyv képezi, amely az elmúlt 
hetekben érkezett Párisból a közok
tatásügyi minisztériumtól. Ezzel egé
szítette ki a francia kormány a subo
ticai egyesület könyvtárát, amelynek 
magvát a beogradi francia egyesü
let által a suboticai klub megalakulá- 
sakor adományozott háromszáz kö
tet képezi.

A vasúti költségen, a vámon kívül 
még a házhozszállítás diját is kifizet
te a francia kormány azoknak a ha
talmas ládáknak, amelyek a régi és 
uj francia irodalom válogatott ter
mékeit foglalták magukban. Ez a vá< 
logatás bizonyára nem rendszerte
lenül történt; a kétezer kőlgtjközött 
száz nyelvtanon irodalmi és törté
nelmi müveken, kulturhlstóriaí tanuk 
mányokon kívül meg lehet találni a 
Franciaország politikáját szolgáló 
irodalmi és szociálpolitikai munká
kat. Moliére és Rousseau. Claude 
Farrére és Anatole France mellett 
pedig szép számban foglalnak helyet 
a brosúrák is, ló '

Franciaország jó politikát folytat 
barátaival szemben — és jóbaráto
kat keres politikája számára,

Anglia megegyezést 
keres a szovjettel

Kvasszin fen yegeti az angol kormányt
Londonból jelentik: Kraszin csütör

tökön lord Curzon külügyminiszterrel s 
a két külügyi államtitkárral hosszabb 
tárgyalást folytatott. A tárgyalásról 
szóló jelentések az angol közvélemény
ben azt a benyomást keltették, hogy 
Kraszin az angol kormány képviselőivel 
szemben fenyegető hangon beszélt.

Az angol alsóház csütörtöki ülésén 
arra a kérdésre, vájjon az angol és az 
orosz kormány május 28-áig elintézik-e 
a fenforgó nézeteltéréseket, Mac Neül 
államtitkár azt válaszolta, fogy erre 
nézve még nem Utt kötele? ő ígéretet

A Lloyd George-liber Alisok nevében 
Sir Robert Grigg kifejtette, hogy bár 
Angliában mindenki a legélesebben el-

,, ___, ítéli a bolsevista rendszert, mégis szá-
íti folyóiratok, — j azonban a francia szimpátiát Közép- ’ molni keii azzal, hogy a tényleg létező 
zésükre, csütörtö-lés Kclctcurópában, leginkább pedig í kormány-rendszerrel Angliának ’Orosz- 
.sen látogatott tag- azokoan az államokban, amelyek a j ( s'«’gi érdekeltségei miatt tárgyaláso- 
ion-ok kerete- háború alatt Franciaország oldalán j kát kell folytatnia és megegyezésre is 

egymás számára, heten- ‘ harcoltak, vagy’ amelyek megaiaku- ’ jutnia.
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CIRKUSZ
Hogyan lehet száz évig élni?

Ha én mondom, akkor elhiheti az 
olvasó, hogy sohasem jutott még 
eszembe azon törni a fejem, hogyan 
élhet az ember száz esztendeig? Ha 
száz esztendeig élnék, akkor sem 
foglalkoznék ilyen marhasággal.

emberek, akiknek nincs jobb dob 
unt azon tépelődni. hogy mit ke’J 
csinálni, milyen életmódot kell foly
tatni, milyen rendszabályokat kell 
betartani annak, aki ilyen hosszú 
ideig akar mérgelődni a suboticai 
por-mizériák és a német jóvátételi í* . , . 11 * 1 > • , , 12? 1 _ / i

MM

JS.
© iá *

k r

Jovanovics Ljuba a királynál.
Beogradból jelentik: Jovanovics
Ljuba vallásügyi minisztert 
teken a király kihallgatáson fo
gadta, akinek hosszasan referált 
a politikai helyzetről.

— Nyugalomba vonult diplomata
• Beograobó! jelentik: A király nyugdí
jazta Ilics Nasztáz követség! tanácsost, 
az albániai jugoszláv követség vezetőjét.

I Zó'c; több mint egy esztendeje működik 
Tiranában és nagyban hozzájárult a két 
orsiág közötti barátságos viszony hely- 
reállitásához. Ilics a régi Szerbia dip
lomata gárdájának egyik legtekintélye
sebb tagja volt.

p e n -

—- Színházi est ószlvácon. Az őszi- 
váci mtikedvelőgárda szombat este fog
ja bemutatni Szenteleky Kornélnak, a 
»Bácsmegyei Napló* munkatársának fi
nom kompozícióin cgyfelvonásos panto-* 
mimjét a Szerda előttet. A meleg, szí
nes darab meséjét, klasszikus mesterek 
muzsikája szövi át. A szereplők a leg
jobb és legtehetségesebb mükedvc- 

i lökből toborozódtak össze. Fellépnek a
. . . .  . __„ „ I darabban, Ábrahám Rózsi (Pierrette),

- Cionisták országos gyük. e. p urg jfinos (pjSrrot), Hettesheimer Eri- 
ísadról jelentik: Május hó 27-én L rrnin,„h;„nt v m .Azonban, úgy látszik, vannak olyan í ocb tábornagy visszautazott

)lguk, SPánsba, BécsbJ jelentik: Foch
Novisadról
és 28-án országos cionista-gyűlés

marsall péntel qn Pozsonyból t lesz Novisadoti, amelyen az ország
Becsbe érkezett és m ó,/ az éj- v?la,?™nyti cionis,a ?.zerzcevsetK.kép' 
szaka fo,yamón lavőb!2 ut0J t,
• G l > V . I_> . J 4 fl

. . . . . .  . - — Elkészült az első novisadi re- jKarcsi (Bohóc), Lcderer Ducika (Ámor),Az nthen? luiznszláv kfivpf NiJn- ’ t r t e o t 1 »• A1 i o 1 r* 1 í ly • A s '̂/íír‘e I 'Ic'/IA í*T*f írnn̂  I »-»L /■*-»

ka (Colonibina) Vida József (Pantalo- 
ne), dr. Szász Imre (Pulclnella), Varga 
Feri (Arlecchino), Poth Erzsi (Lovag), 
Varga Irén (Trobadur), Bár Kató (Smc- 
raldina), Müller Katica (Fekete Pierret
te). Schmidt József (A Halál), ScIJadt

mélet. (Erről két úgynevezett vice is 3 
jut eszembe: a) A világegyetemén| 
ínég nincs numerus ctausus. b) 
á viccet már elfelejtettem. He
vannak olyan emberek, akiket _ ____ _____________  _  _ . .«,» « ~
kérdés érdekel azt a Ji.it Swn&w/ra I kormány az ünnepély céljaira a Ka-j terparlamentáris konferencián, Beo-' barzongorás 3000 koronával megfo-
.................  "■* " “ .................  ‘ . .. . - -  - tétjére 217.200

pénzből a követke- 
f utamba n Csokonait 

koronával 6:1 
győzött és E. D.-

. . .  n . . .  . ,.__  ______  ________  ____ __  ______  ____  korona nyere-
fes köreit. Bármennyire is egészség-i hangverseny lesz. (dr. Janics vesznek részt az ínterpar-Jségct. így lett a három ezresből több
télén az ilyen lázas izgalom és bár-1 A budapesti uNágiró egyesület Slamentáris konferencián, amelyen abmfnt egy millió. Tovább azután nem 
mennyire is beleütközik ez a mór-. iidvöz|j Milkó Izidort. ' Aíí^ó Izidor í többi pártok is két-két tagjai képvi- játszhatott a derek zongorás. mert 
íéklctes élet szabályainak hatodik í magyar kultúrát gazdagít-Steltetik magukat. « tnem volt több futam. Különben talán

S u l i i k ,  érthető tel,át hogy .az S, H. S. j _  A seiltai I(jKÍnlnázium érettségq  m é ^ t w  elúszott volna a Páratlan 

* — Megtámadta a csendőrt. Bccskc-
^nndX m 'n iindo7ok”eírnnpre'követem  sKa,sa* azoK< UMK 1..kezdődnek meg az érettségi vizsga-jj rekröl jelentik: Popov Milán becskcreki

« arra a, több évt danátok. A magánvizsgák június 1-től kereskedősegéd több társával kirándult
a f7' ;.p 1 _ 1 sc Ít-T. ..ihinunkasságra, amelyet Milkó Iz id o r ig , ősznek megtartva. A negyedik j Aradác községbe, ahonnan késő délután

tértek vissza kocsin. Útközben a kocsi
ra vették Csaramárkó Másko dalmát ba- 
zárost. Popov a bazáros táskájából több 
kést kivett, amit Csaramárkó észrevett- 
Visszakövetelte a késeket, Popov azon
ban nem akarta visszaadni. Végül dula
kodni kezdtek a kocsin. A lármára fl-

6 Jínzíix , . .pvmajai es magani S niunkásságra> amelyet Mi|kó Iz id o rá ig  lesznek n 
Összeállítok tíz paragrafusból aho, végzett. A budapesti újságírók egye-jj osztályosok rt 
rövid haszna att utasuast azok sza-L üj t __ n]jnt Budapestről jelentik fvj7Ŝ fk innius 
mára. akik elevenen akarják centen-jj . —  ■ -« . <- • JU,,IUS

részére a kisérettségi 
, „ --Js  4—11-ig, a nagyérett-

. . , , . í  , /  legutóbb; választmányi ülésén jjségízőké — írásbeli 11 — 14-ig. szo
láriumukat megélni. A japán ^foglalkozott Milkó Izidor írói jubi- jj Bep I4__i6-ig — folynak le.
irat . . . (közbevetoleg meg kofl fcuinával és elhatározta, hogy a tes-1
legyeznem, hogy nem tudok ’OfVe' ’tűiét nevében üdvözölni fogja'a ’ Lord Carnervon végrendelete.

5Londonból jelentik: Tegnap bontot-ma-konyán japánul és ezért egyik nja- í

környékének villanyvl-
jelentik: Becske- 

régebben tervbe vette.
pont-i mindenki. Ki engedheti meg I P:iany-neiyeircs^ auas (> ‘Jciouoscrc i kiasott cg^nptomi régisegeK e iau asa -n o g y  a villanygyárat kibővíti és a kör- 
magának ho^v naponta húst egyék? t Rákiés Redemkó rendőrkapitány. u j ra elsősorban a British Múzeumnak ■ nyékbeli községeket is ellátja világitás- 
a tnnzU v ., n u M n n ; v i c / n n v n k  f i t r v e - 5bűnügyi osztály vezetője van kisze- ifartozik azokat felajánlani 20.000 Isal. A községi villanyvilágítás ilgyeben 

Becskereken a vármegyeház 
közgyűlési termében ankétot hívtak ösz- 

elyen 33 község képviselője jc- 
Az ankétet dr. Alexics Bogo- 

gármester nyitotta meg, majd 
Nikola városi főmérnök ismertet-* 

terveket. A megjelentek elvben el-
___  -  _ - , , .WÍX.....V euuen a neiuusucu. ,v . .. 5 lugudták a terveket, de véglegesen ha-

Ebéd után két órai gyaloglás. L e - ’(.ov-i ívf-k Olas/or->nie •? w. ’ " v c^-ímát Fnnpk P ^ rozni csa*' a kiszélesített tanács döu-- -  Újabb tárgyalások Ulaszor-,eireitett hadianyagok számát. Ennek .
Beogradból jelentik: A kor- /mennyisége a hivatalos adatok sze-P é 2

n£?w,a órárd-u ' (végre létrejött a végleges m e g e g y e - 7 lövészárok-mozsár. 840 gép-jra reggeli órában Voinics-Vogics
ncnaiiy órácskát. . . b.tc.u ni/ut főibe. • «-. ... oon í ° á ndori asszony a Je

gy talicskán 32 liter
forró, vagy hideg, esetleg m n g y o s a és ide- L  -  m ím e li  fei W & l  a 'zliszony

7. Keíülj mindent ami bosszant.‘fognak ntóezdődnh Jugoszláviát i| ^ X n k  elnökét lakása élőtí há- Uentők szállították be a kórházba.
\JC paritásos bizottság regi tagjai IJ..JUIV .___ nirvnnlnttn. Aí

8,
humoreszkeket,

9. 
ho 
Ez
szer n '

10. Ne halj meg kllencvenkilen- ujonnan r or dszeresit 
cedik életéved előtt! Fontos!!! Irosi irodnf tiszti á llási'

Aki ezeket az előírásokat .betart- I r ,;niszter M í / c 7:m -' Í vj 
ja. az okvetlenül megéri századik p . f ? J ö z s -'
születésnapját. Legalább is olyan , Milor d eddigi 
biztosan, mintha a Jiii Simbum elő-« . , rk e t  nrV ezte ki a
írásaihoz alkalmazkodik. Í oszt(;|y bBn.

vannak. Hó összeköttetésben állottak a meg-
om/y v - j _  Fckete him'.ő Vercecen. Vcrsec- gyilkolt macedón vezérrel, megerő- 

belugy- jelentik: Vcrsec és Bela-Crkva kör-í sitik megöletésének hírét. Ezek köz- 
lorknvics riV<j:(;n t,,rjC(] a fekete himlő. A növi- vétlenül letartóztatásuk előtt három 

P-v.'.’c c - k ö 7 c - ; é ^ s < p ü g y i  oszk'Iy rendele-1nappal ezelőtt futár utján kapták a 
-i I ro d a - i  lt;.-e Ycrr.cc és Bela-Crkva lakosságát | hirt, hogy Alekszandrovot Pirinben 

IX. fizető1 í fbco áál: fekete himlő ellen, hogy ni megölték, de nem a kormány ügy- 
’ járvány terjedését megakadályozzák. ‘ nőkéi, hanem saját párthívei.
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Apad a b& f̂ munkanélküliek, « vvvc, ^uuM ^vumj.wa I — Bulgária viszonya a nagyhatalmak-
fcáma. Március közepén — mint bé-|hoz. Szófiából Jelentik: Az olasz kor- 

i tudósitónk jelenti — a munkanél-1 mány katonai attasét nevezett ki Szódp l  ____  _______ . ,
Küliek száma elérte tetőpontját s az-piába. amit a két ország közötti norma- ■> \  Sloga pünlí
ióta egyre csökken, Április végével » Us állapot helyreállítása jelenek tekítite- í njeay. a  Sloga cs 
ttiég 79.246 munkanélküli kapott a j nek. A katonai leszerelés ellenőrzésére > főjón Novisadon íntég
.váró

SPORT
ez n

A Sloga pünkösdkor Novisadra. . < »« • •» 1 (. í. X
— <-> ------— - - - - —   - - - • — — W J z t A « ’ • kJ vl ̂ 4 1

párostól iuségsegélyt. de már május j kirendelt japán delegátus már elhagyta J ,jj a}10j a jsj 
115-én mindössze 76.230 munkánál-J Bulgáriát. A sajtó és a közvélemény j 
küli volt Becsben. I ezeket a hircket nagyon kedvezően fo- s

TŐZSDE
o n e

Novlsadl terménytőzsde, május 18-án,

val 444—450 dinár. Tengeri prompt, ne
gyed kasszával 253.75 dinár félkasszával

i-lI
r.

Pályát \ásárolt a seutaí kereslte

testről 
letet 
irodalom 
Utasít j

Amsterdam 217,50 (217,253). 
>). London 25,66 (25.75).

(36,95), Milano 26,975 
16,54 (16,13), Budapest

Beograd 5,75 (5.175).
(0,0116), Récs 0,00782.',U VO JWUI a v-ovii iWltu*w*M̂ " u: ’ >fonfne‘n \

g ~ .... ..— .. ~ .............  , Qgjijj győzte 1c ellenfeleit* PcdcIocR j 1 * ■ *
Mafárlásf keresnek. Ezzel as  váló műkedvelő kupiéi, Shnonyl B öskcíeze ú íi-üj futott cgv gveiice csehf Budapest, május 18. A devizaközpont

Címmel a Vácsmegyei Napló április j sanzonjai. Walker Bobb.v Stcpp-tánca f- 4 11 K 1 10(1 xyei,ke * - ........................
17-iki számában megjelent cikkben j nirth Linót énekszámain kívül a
unlitett beteget nem őr. Műnk Artúr | újabb szláv dalok és két ogyfelvonásos 

JBzeltc. hanem egy másik suboticai jj továbbá helyi aktualitások fogják ni 
orvos. Dr. Műnk Artur neve csupán fsa és sikerültté tenni a Typographi 
Úgy került a cikkbe, hogy a kérdé-1 estélyét. Belépő-dlj 10 dinár,
Rés betegség természetére vonatko
zólag tőle kértünk felvilágosítást, a 
felit szives készséggel cs kitűnő szak- 
ftvatottsággal adott meg.

—■ A "Lada* kiállítása Somborban. A
iLada- név’ alatt csoportosult szerb mű
vészek kiállítást rendeztek a megye
háza nagytermében. Kevés kép került

______  topolaj . b -
kishegyest, feketohegvi, bajmoki, | való. L’rŐtlen elfáradások vérszegény 
ftikíndaí katonák levelei a »Bácsiuc-1 kezdések, nyájas íénvképnagyltásuk. A 
jgyei Napló* pünkösdi szántában. S legtöbben régi, kopott és sima utón jár- 

Tornaniracpély Sonfán. Scntá- " ak s. CMk. i" -° «  Í?,« mk ",ém' küz,d í.st

W»» •->. fCflWBW * •>* vr..-w,>Nn-.— *»■>«- 
. *AftácsmogyoiNapló Í334:< g

Aki junius 30-ig ezeket a szelvényeket 
üssT.eyyüjti ét beküldi, az Ki cin idő

tartamra baleset ellen 
M/OO’— dirtúr crefc^ halál 

2300'— dinár ere t'.ift rokka ntság 
esetére a

R o s s  ij  a -F  o n c ic re

fák: Holland forint 2042 —2102, Dinár
54-56, Márka 13--il. Lei 25,50—27^0 
Lira 259 -269. Angol font 24150—24750, 
Dollár 5240—5390 Francia frank 353— 
.363. Szokni 152—162, Lengyel márka 

U 11,40 -12.60, Ausztriai korona 7,40- 
H 7.70. Svájci frank 9,50 -9.w» Napoleon 

19000.
- 1 urn a ünnepei.* ovnidii. ó v n ia -» • . t  »x , t . . ?rí! jelentik: A sentai főgimnázium ,ís akarast. Talán a legtöbbet és
V orb  és m agvar tanulói pünkösdkor flegmerészebben akaró cs ígérő Jelenség í n o s s i ja - r  o n c ic r e  á
i Nfttkwfte^twnaflímepfljt rendez- j k5zötti;k Milica, akin (nmein ! bízloztíd c  tívontbúlK ih , -

$ és a francia neoprimitiviztnus hatása j j  díjmentesen biztosítva lesz j 
, íérezhető. Ugyancsak eleven és ígéretes84 r ~~~ '

S ikkasztás m iatt lelartoztottuk |  erg lüktet Csapjevics Milica vásznain.
Finom hangulatai, nyugodt meglátásai 
és egyszerű, rokouszenves közlési mód
ja van Stevanovics Borivóinak, (őszi 
alkony, Decemberi nap) azonban Pav-

Értéktözsdc. A pénteki tőzsde gyöngej 
nyitás után megszilárdult. Zárlat előtti

a kolozsvári rendőrség pénztárosát, 
Bukaresti tudósítónk táviratozza: Niyo- 
U«c«L a kolozsvári városi rendörstv

■ r- Megszűnt a hamburgi Wkötíí* 
Munkások sztrájkja. Hamburgból je
lentik: A kíkötőmunkások sztcájkja 
Megszűnt, a munkások mindenütt fel
vették a munkát.
> — Poincaré automobilját elütötte 

gy társzekér. Parisból jelentik:> a •_ A *1 „ • • t  A** — Xii —

a haza határán 1916-ban — csupán sá
padt, bágyedt érzelgősség. Sokkal több 
jót mondhatunk a szobrokról. Jovuno- 
vlcs Györgye és Rokszandks Szimcon 
komoly, Izmos, napsugaras tehetségek. 
Jovanovicsuak van néhány plakettje és 
mellszobra, mely messze felülemelkedik 
a kiállítás nívóján. Ugylátszik a képfa
ragás az erősebb, a közvetlenebb és ép
pen ezért a legnagyszerűbb kifejezés!

________
Poincaré miniszterelnök csütörtökön
automobilon robogott át II. Sándor .............  ~
cár hidján s mikor a sofiőr ki akart S módja a délszláv művészeinek, 
kerülni egy kocsitorlódást, ugyanak- f 
kor egy teherkocsi is abba az irány- j 
ba kanyarodott, úgy. hogy elütötte a 1 
miniszterelnök automobilját. Poincu- 
íénak semmi baja nem történt

w  A bútorgyár tolvaja. Novlsadról je- 
^bűttk: Az »Atlasz* bútorgyár igazga
tója Persian Bernát régebb idő óta ész
t t é ,  hogy valaki rendszeresen lopja a 
gyár szerszámait és anyagraktárát. Fel
jelentést tett a rendőrségnél, amely ti
tokban figyeltette a gyár munkásait és 
kiderítette, hogy Pintér Lipót gyári mun
kás a tolvaj. Péterváradon lakott s oda 
Vitte a lopott tárgyakat. A rendőrség 
házkutatást tartott Pintér lakásán és 
Megtalálta a lopott holmikat. A munkást 
letartóztatták.

— Tolvaj éjjeliőr. Novisadról jelentik:
A »Bácsmegyci Napló* közölte hogy 
Fehér Vilmos Epres-utcai korcsmáros 
kűlömbözö lopott Holmikat vett meg és

bécsi hírekre még szilárdabbá vált a ten 
dencia. A kosztpénz ára is emelkedett.

Árfolyamok: Magyar Hitel 46.090 
Osztrák Hitel 15500. Nagybátonyj 15060, 

A mftértö kSzBusóp folcgrafjiM B»mó j Általános Kőszén 376000. Salgó 11700\  
nyi fotóművész, Rudiécva ul. 4 I. em. |  Athenaeum 27000, Rigler 16500, Paílas 

11S50Q Tröszt 22000, Atlantica 20250- 
A Kereskedők és Gytf/PStfZ.' J 20500, Közúti 930O, Nova 28000, Viktó- 

- -- l 'r ia  34500, Első Budapesti Gőz 45000,
Gizella 9800, Nasici 196000 Hazai fa 
14000. Ófa 51500. Viktória Bútor 4400, 
Szlavónia 7900, Fegyver 252—254009 
Ganz Danubius 2500000 Ganz villamos
sági 312000, Kaszab 16000, Hoíherr 
53000, Láng 41000 Vegyipari 115000, 
Schlick 25500, Lipíák 4875. Izzó 86000, 
Klotild 20000, Stummer 285000, Magyar 
Cukor 485000, Mezőhegyes! 73000, Ge 
orgia 137000, Diana 2600 Vasutforgahtii 
45000. Szalámi 7500, Szolnoki 5250, 
Gschwindt 101000, Karton 31000 Pamut 
48000. Phöbus 11000, Auer 37000.

Arntözsdc. Az irányzat szilárd. Búza 
26500. Rozs 16500. Morzsolt tengeri 
16200.

\rs* i: ■ t:Hn:î ac- -n̂ttee»aí»rvaf̂f

E g y e s ü l e t b e n  ( L  lo y d )
mind. ti szombaton

csa ládi t

A Jugoszláv Kereskedők Egyesületel|
Joyd) értesiií tagjait, hogy folyó hójS

20- án. vasárnap délután 5 órakor a Ju- l 
goszlávia kávéházban (Lífka-moz? épü
letben) ülésta tart. Kéri a tagokat, hogy 
azon megjelenni szíveskedjenek.

Tavalyról visszamaradt férfi fürdő- 
dresszek már 55 dinártól felfelé, női 
klottc fürdőruhák legújabb fazonokban í 
185 dináiíol fölfelé kaphatók Klein Jenő
nél Novisad Jevrejska-ulica 13.

A hadirokkantak subotical kerületi 
szervezetének közgyűlése. A hadlrok-jj 
kantak suboticai szervezete május h ó r
21- én. pénteken, a Paja Kujuudzic-ulica 
9-lk szám alatt levő hivatali helyiségé
ben reggel 8 órai kezdettel tartja évi 
rendes közgyűlését.

Kitűnő konyha. — Frissítő itatok.
RODRíCS MISKA

teljes zenekara hangversenyez,

A  közismert, 40 év óta legjobban 
bevílt, valódi

r

A suboticai Müpártoiók Köre vasár
nap. 2iuán délután 4 órai kezdettel 
gyermekelőadást rendez a Városi Szín
házban: színre kerül a »A hamupipőke*, 
melyben 50 gyermek vesz részt. Este?

emiatt letartóztatták. A lopott áruk kö-1 b'tíza
jZÖtt volt olyan is, ami a Aőnigs/udZ/er I ej(-(aíj,jSTa jegyed kaphatók.
Testvérek cég szeszgyárából szárma-?

Dr. Véesei Jenő orvosi rendelője ne
mi betegek részére rendel délelőtt 7—9-
ig. délután 2-től fél 4-ig és 5—7-ig. La
kás: Cyrill-metoda.tér 5. I. emelet. VoJ- 
nicli Piroska féle ház.

Testvérek cég szeszgyárából szárma
zott. A rendőrség kinyomozta, hogy a 
Kopott árukat a gyárban alkalmazott Kiss 
Péter nevű éjjeli őr adta el Fehérnek. 
Az éjjeliőrt letartóztatták.

Mindkét j 
I

I

SSfl

eredeti üvegekben minden fűszer-
és fcstékvzíetbeu. isméi Itatható 
A legkladősabb és legmegbíz
hatóbb nrinífeég. Ügyeljünk a 

cégre ős a
„ L  U F T B A L L E I N "

védjegyre.

M a r c

Dr. Aodrejevles Andra fogászati Spe
cialista fogorvosi és technikai műtermét 
egyévi berlini és bécsi tanulmánv ntán 
megnyitotta és minden fogászati mun
kát a legmodernebb kivitelben teljesít. 
Fogászati laboratóriumában a technikai 
munkákat fogorvosok részére is Alesch 
ur, a bécsi fogászati egyetemi klinika 
volt főnöke végzi. Rendel d. c. 9—12 és 
d. u. 2—5-ig Kralja Petra Park 7. száma 
házban az emeleten (volt Rciehl-palota). 
Telefon 4—52.

’  P '  f e  F '
ij V" 4;f/J IP
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MYILTTER.
É rtesítjü k  t. ü z le tfe le in k e t, hogy  c é g ü n k 

ből Varsányi István ur kivált, en n é lfo g v a  c é 
günk n e v é b e n  sem m ifé le  üzleti tén y k ed ést 
nem eszk ö zö lh e t.

Cenlralua Mlekara
3789 Sombor

Tudatjuk ügyfeleinkkel, hogy iroda-!

Asztalos mesterek 
és butorgyárosok 

figyelmébe!
Újólag érkezett minden- b3  í 
féle külföldi N E M E S  
F Ú R N I K, kiaebb na
gyobb mennyinég azon- 6B >'

nal száll it itató.
SPITZER HERMANN
Sombor, Karadorde u. 8

Telefon 229 ós 228

s

helyiségünket Somborban a Méh helyi- 
ségéből Preradovic i Drug — Kraljevic

Weitzenfeld és Társa
Subotica

Gjorgje ulica 6 sz. alatti helyiségébe he
lyeztük át.

Adriai (Jadranska)
Bizt. T á rsu la t fougynökségc  

3787 Som bor

F ig y e lm e z te te k  m indenk it, hogy váló fél
ben lévő fe le ség em n ek  senk i ne  h ite lezzen  
m ert a d ó ssá g a it nem  ism erem  cl

B ajm ok, 1923. m á ju s  18.

381S K ollár Gyula.

1

É rte s ítem  h n a g y é rd e m ű  közönséget, '■ 
hogy B ajm okon

g y a p ju f o n ó d á t
ren d ez tem  b e , aho l e sz ak m áb a  v ág ó  m un í 
kot le g p o n to sa b b a n  és ju tá n y o sá n  vállalok .?

S zives p á rtfo g ás t kér J
Ilii Vendel

3817 Bajmok.

É r te s í t é s .
É rtes ítem  az é rd ek e ltek e t, hogy  te rm é n y 

k e re sk e d é se m e t m á ju s  1-től sa já t h ázam b a  
V. Gcijeva u. 70 . h e ly ez tem  át. R ak tá ram a t 
o rég i h e ly é n  (MiSke Préié u lica) to v áb b  is 
m egtartom .

T is te le te tte l
S iba lic  Illés

termény kereskedő
3563 Telefon 521.

NŐI KALAPUZLETEM ET
eddigi helyéről

ALEKSANDROVA UL 7. sz. ALÁ
(K onen-ház) I. em e le t 3702

helyeztem át, ahol a legutolsó párisi modellek után 
készült kalapok állandóan raktáron vannak 
A n. é. közönség szives pártfogását kérem

TAMASSY ANNA női kalaptcrme

Fényképészeti szakiizletl
Mimosa N. P. 6., Bayer, Satrap, Hauf, Agfa, Perutz, 
Verax, Leiner gyártmányok GYÁRI LERAKAT A* 

Szakfényképószcltúck eredeti GYÁRI ÁRON.

Kérjen áraján lato t!
KOZMETIKA,
FOTO-SPORT

Sombor S. H. S. Sombor S. H. S

1

öl

. D .  MihajSovic
to já s -  é s  barom ftklvitel

o v i V rb a s  Telefon 5.
I S ü rg ö n y e im  t D u sá n  W oví-V röas.,

Vásárol tojást és baromfit a legmaga
sabb napi árakon. Érdeklődésre kész

séggel ad felvilágosítást. 3
C,.v •

• v -

|  AKSENTIJEVIC és FIXMANN BEOGRAD
hírlapterjesztő  és h irdető  vállalat

Telefon 22-22. SKOPLJAF’SKA UL. 18. Postafiók 176.
Folyószám la a P rágai H itelbank beogradi fiókjánál.

V Á M - é s  PÉ N Z Ü G Y E K B E N :
saját jogtanácsosunk jár el. Számos elismerő levél

Vámmentességek, leszállítások és adóügyi felebbezések 
sikeres elintézéséről. ; gfölTtlTiCKtlMZ»3®aErí

'1 g  C s e n d e s h e z

Mre-« wvtftas 4M t** wnu> ua-w-yivi

T ű z i f á t !

Iroda: Városi bérpaloia. — Telop : Sentai-pal 
Táviratcím; KENDERIPAR.

Telofon 190. Alapítva 1902.
0 alsWi«JsI«!

P O N Y V A
ELADÁS ÉS KÖLCSÖNZÉS.

A J Á N L  !
Lópokrócokat, tűzoltó  és k e r ti töm lő
ket, a j lisztes, gabonás, gyapjú , toll, 
kom ló  és sza lm azsákokat, m adrac és 
roletta  szö ve teke t ju tá b ó l és lenből, 

m indennem ű házivásznat.
Zsineg, k ö té l és hevederek .

‘ rfo«4 .* /> .* •r'MW...,.' . * « « . MA-***'<•*«*StA-<*r n
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£2 Ajánlunk május—júniusi szállításra egészséges 
1-a bükkhasábfát 1922. évi vágás

3200 dinár árban.
Baltázott bükk (prügli fa) kevés göcsel

2200 dinár.
miufezen árak CR ALIJA állom áson  

10.000 kgr.-ként berakva értendők.

anica F a ipar Osijek
Desatiéina ulica 27.

T elefon  404. 3068

Főlerakat:
KAUFMANN HERM AN

borkereskedőnél Snbotica

ÉS GŐZOLT

B Ü K K FA A N Y A G

I T J U f

g <fcSi)VÖJ|Ci S c I J j& C H t©  fo lyékony , por-

ős tab ló ltab an , S V á jC í s ö j i v é s z c m ,  vaj 
és  sa jtfesték , Francia  p e ro n o sp o ra  
fecsk en d ő , m űtrágya, virág és zö ld 
ség  k u ltú rán ak . K ülönféle  zö ld ség m ag v ak , 
fü- é s  íem ag v ak  kap h a tó k  n a g y b a n  és 
k icsin y b en . y g m a  V j a ( | g $ z a v 3 j e v i £

j j i  m ag k e re sk ed és  B e o g r a d ,  KnezM ihajlova 
,b níica 8. M agterm előbet k eresek !

Gyógyszerészek 
és D rogu isták
porcellántégelyekei krém- 
nek és Lehm annkenőcssek  
m indenm ennyísécbenszálit

Porceílán és Majolika
gyár R. T. N o v ssad .

-r»• «• Előrehaladt korom miatt

eSadcm S ta rt B ecsen
a város közepén, forgalmas utcában álíó

n a g y  s a r a k h á z a m a í
jóforga'mu, jövedelmethajtó tűzifa, cement, kő
szén, faszén és mészüzletemet három vagonhoz 
szükséges mészhordókkal á 11 v gy anélkül, azon
nal vagy később átvehető, szükséges tőke beosz
tással fizethető. Két millió koron . A sarkon b ír- 
beadoU füszerüzleí van. — T re b its c h  J a k a b .

IsSre&dfí fa  v illá t aiánl«r
cagyban? e lad ásra  és azonnali sz á llítá s ra

in d iw trijak w  i trafovacko 
druStvO 3898

Osljíífe Relkoviceva u \  7. - - Telefon 4-07.

L-x
űLí’á ?

wro.'xs

f

I

r ÍW  f í S Í I S t R l ' f ’ M Q
H Ö l b g b  b  p p I ö f i M

nagyobb m ennyiségben olcsón kapható a
F E R I ^ Ú M  I X  O a K‘iri<

íV S a jsa n s id  p.ut.

27—54—60 és 90 m/m vastagságban 2—3 és 4 
méter hosszban ab waggon OSIJEK

v a g o n té te lb e n  e la d ó .
DANICA FAIPAR OSIJEK
DESAT1CISA ULICA 27. —  TELEFON 404.

E3 52
l “ I J

szoritó

legújabb szabású halcsontos, — 
halcsont nélküli gumival és be- 
bujósíüzők, melltartó gyomor-

H a s k ö t ő k

orvosok által legjobban elis
mert és ajánlott szabás szerint 
részltek. Vidékre sluss és csípő 

méret boküldése után

V IF 2Á ©  L E O N T I N
Kialj Alexander ul. 11. Nemzetivel szemben
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3S15
j Húlószobabutort
' Chn a kiadóban

Kitűnő minőségű siller- <s
fehér-borokat ajánlunk »J 
dinárért literes üvegek- 
ben. Egyben kitűnő liqueu. 
löket és elsőrendű palack- 
borokat, karlócai úrnióst 
éc málnaszörpöt, valamit 
valódi. eredeti fraacj3 
konyakot. Mucsy is '1 ár- 
-..i. Paja Kujundáiíeva- 
tüica 34. 37<3

Ttfrönő azonnalra Keres
tetik. Polgár Rudolf cipő- 
felsörészkészitő. k. Tren- 
kova-u. 9. Dr Sánta sza
natóriuma mellett. 3823

FOGLALKOZÁS A P R O H IR D E T E S E K Eladó egy lóf 
leli mulató 
Szalma Istvánöeutfches Erii idein zu

cinem 9 jiihrigen Knabeti 
wird gesucht. Palias An- 
boncenbttreau Subotica.

Apróhirdetés egy «zó 1 diuár, v«»t#trbttu» c» cji 
kéts.'oc'.en számit. Legkisebb apróin,d*té» ára 10 

ÁllástlcercsSlc e t apróhirdetési díj ( fé k  fiachlc 
Előfizetési díj b n .o ik in t 45 óm., negyedévre 135 

KerdesósküdóscicHez válassirélyog melléklendő.

Háztartásban és varrás
ban Jártas idősebb müveit 
l lő  gyengélkedő vagy ma
gányos úrnőhöz szerény 
igényekkel állást keres. 
Cim a kiadóban. 334?

jls—12 HP nyersolaimotert i 
f megvételre keresek. •--!
} Ajánlatok árracgielöiéísal 1 
SWettstein Simon Baimok.j 
5 küldendők. 38161
ji Eladó 35.000 drb hódfarkú f ‘‘ranc’a
? csercpszáritó deszka, a .barna : 
j deszkák nagysága 3) c?n|J?«sz. • 
< hosszú. 18 cm széles és U 5”- /
í két és fél cm vastag. AtaiKapliaü 
j l  dinár darabonként. Kao-j 
í haíó Sztepanov Rőrónál. $ Fő 

Mokrin. 3Ó7UL

Sfevelönőt. neríekt n é -« 
met. szerb, ki esetleg | 
franciául is beszél kere-í 
sck. Önállóan nevelne j 
egy harmadik clenilsta 9 
‘éves fiút. Zongora- vagv 
hegedütudás tnegkövete’-  
tetik. Feltcllen intelligens 
egyének ajánlatát kérem. 
Cjm a kiadóban. _  37911
Qyakorttoknö azonnali be- • 
lépésre felvételik suboti- j 
cai cégnél. — Ajánlatok

KO Dietermuzsa c g í  s / s e - » Lisor
gcs. kézzel préselt széli t (eladó 
4 K 50-ért — bálonként 
is — kapható Zubkovié és 
Rajié fatelepén Stosova- 
(Arpád)-ullca 10. 'Ielefon 
890. 3798

Tanulónak felveszek 2—3 
középiskolát végzete fiu

kat. 13eck Jenő khszövő. 
Gőzfürdő mellett 3335 Veszünk 15—16 HP szívó-

gázmotort. Ajánlatok rész- 
Eíadó fiiszerüzlct Suboti Hetes leírással Frank! utó- 
cán a piac közepén esa-íriai szappangvárhoz Senta 
ládi okokból; áruval vagy r küldendők. Ugyanott fel- 
anélkül. Cim a kiadóban. 5 vétetik toilcttszappan-fö- 

3ZIÍÍ, zésben és gyártásban szak- 
^képzett mester. 37bI

Csépiéshez való bel- és 
külföldi príma szenet, va
lamint kovácsszenet azon
nali szállításra ajánlok. Jo
van Őiiasié széntiagyke- 
reskedö Subotica. Telelőn 
839. 3405

VETEL-ELADAS
Magányos, fiatal. 52 : 
Hüflierr cséplő, ki 
karban, sürgősen c 
Kiss József. VranjcvoF ény k épcszeti m ü te r 111, 

berendezés. elsőrendű 
szalon, kamra, nugyiió- 
gépek. hátterek stb. ol
csón eladók. Cim »Fortu_- 
na« hirdető Subotica. 3’c5

Fiakert cgv ló részére 
bérbe vennék 1—2 hónaid
ra. Ajánlatokat kérünk a 
Bélgyárba, Pctrogradska- 
ufica. 88 IQ

Kefekötősecédek, akik 3 
mantlizásban jártasak, jó 
fizetéssel felvétetnek Kő- 
híg és Zuckerné! Baöka- 
xTopola.___________ 3673
. Bankszakmában tízévi 
gyakorlattal biró egyén, 
$Zcrb, magyar. német 
nyelvismerettel. utazói 
Vágy raktárnoki állást 
betölteue. Cim »Fortuna« 
hirdető-iroda Subotica.

3782

jí Vegyeskereskedés ió ál
lapotban levő berendezése 
Jüicsón eladó Weiszberger 
áFülöpnél Pacir 3768

Eladó birtok Boszniában.
Brcka város fiatárában 
127 kút. hóid melyből 3 
hold szilvás, 9 hold erdő. 
a többi szántó cs kaszáló, 
búza-, zab-, kukoricave
téssel. — 80 kát. hold.
ebből 4 hold erdő. 40 hold 
búza 1b hold zab és ku
korica stb. — 120 kát.
hold. ebből 3 hold öreget- 
do. 9000 szilvafa. búza. 
zab kukoricavetéssel, fun
dus instruktusszal. Bőveob 
kiadóhivatalunkban. 3802

Divatlapok nagy válasz.
£ |  J tékban kaphatók Székely
XJ R könyvkereskedésében. I., 

I Aleksandrova-uiica. 3742 
Társulnék jó üzlethez g ~~
100—150,000 ezer dinárral. £ Elköltözés miatt egy jó«
Ajánlatok »Kereskaüö-<»forgalmú fitszerüzlet !a« 
címre a kiadóba küldi n- g kassal együtt átadó. Scn» 
dők. 33431 óanski put 1. Kaszárnya
------------------------- --- ----- | mellett. ‘ 3726
Szcplőt, ntájfoltot három 
nap alatt eltávolít a Pin 
tér-féle fifi-krém és kölni 
víz használata. Kaphati 
kizárólag a Pintér-uvógy 
tárban. nagytemplom mel 
lett. 2S9i

á c su kkaucsuk
s a r k o t !

Moravetz zcnemükercskc.
dós. Timisiora. Románia, 
ajánlja fővárosi nivóju 
szaküzletét. Megrendelé
seket gyorsan és pontosan 
elintéz. Jegyzék ingven.

Raöanyns Járás-Jűbbű olcsóbb 
& beméi!kai ellátott ajánlatokat Eladó egy 8 lóerős fekvő

kér Milán Ivácskovics szivógázmotor. •— Fehér
apoieker. .VeL-Kikfnda. § Ágoston. Potiski Sveti NI- 

38363 kola. 3760

i BUTKOVIC

í-'trosraajerovft 56 Strosmajerovn 56
Értesítem  a n. é, közönséget, hogy na- 
jfonta friss kom lós kenyeret sütök, fehér  
kenyér k g . 20 korona, barna kenyér kg. 
18 korona. — Házi kenyeret reggel 7 

érakor vállalunk sütésre.

M IL O SIN  IV A N O V IC
pékmester, Bajski-pid 8.

Allaadóus raktáron: I-» porcelán, kőedény, üres 
és ablaküveg. evőkész leiek a legegyszerűbbtől a 
legíinoraabbig, lámpák, tükrök, nagy választék 

képkeretekben

UJF?A MEEnyiiLt
A JÓ H ÍR N É V N E K  ö r v e n d e t t

A f c A C K I  B R A N K O
FŰSZER-, CSEMEGE-,

DELICATES- és DÉLŰGYÜfilÖLCS KERESKEDÉS 
JO V A N A  t'U C A  38.

Vállal mindennemű javítást és uj épületek 
üvegezését a legelőnyösebb napi áron. 

Gyors és pontos kiszolgálás.

DJAKOVO MELLETT
Ffirdffóvad május 35-toS szeptember végéig

egy teljesen berendezett

TŐKE ELHELYEZÉS:
magas százalék, bankgarancia és bekebelezés ellenében 

haszonrészesedési alapon.
I. ;vilezó3 szerb, horvát, magyar, német, angol, olasz és fr.ncia nyelven.

Kapható esetleg ki’lön- 
külön a malom egyes 
részei is, úgymint: -- l 
YVohanka gyártmányú 35 
Herds nyersolajmotor. 3 
henger. 2 kő. 1 uj kop
tató. Cilinderek, szíjak, 
és más egyéb felszere
lések. 3750

Wiener Mátyásnál 
Erentovac (Bénát)

V an szerencsénk  a fürdőzó' közö 
hogy a fü rd ő t  te ljesen  á ta lak íto ttuk  
daknt újakkal cseréltük  ki.

JY k ö zö n ség  kén* e lm ére  és hogy 
k ö z e líté se  sokk;a* k ö n n y eb b  legyen

m á ja s  15-tö l kezdve nap©
közlekedik, amely az érkező  fürdőve 
geli (7 órai vonattó l) a fü rdőbe  hozz 

A zok a fü rdő lá togatók , akik este  
várra, o tt é jszakázhatnak  s a regge! 
lekedő autóval érkeznek  a fü rdőbe í 

Szám os lá to g a tá s t kér aPERMETESESIÍEZ
a j á n l o k :  Beremendi kőből saját égetési), friss, válogatott

Fürdöiíffízratóság. !?

á>nifdákCt£ 2 !/akorona érban tcg.-ként házhox
**r * 3 » 8 Bi J VSíA'&e, szállítva, melyet f. hó 16-tól kezdődőleg

az I s t v á  n - t  é g i  a g y á r i  m é s z k e m e h c é k n é l
ugysziatén

S o k o is k a  u lic a  2. (volt OombkOtö u tcában) Eevő
raktáram ban bárm ely m enny s ö r b e n  árusító?''.

S ip o s  S á n d o r  mésztermeiö Suboticr;
Iroda: Sokohka nllca 6. — Raktárak: I. Sohobka ulica 2. -  Telelőn 865.

V í z n y e r ő r e  b e r e n d e z e U

Az eg é«  erzzág területér* logjatányoMhb árban készítünk mer- 
rendelések ntjin, rajiak szerint, épülst, portál, üzletberendezé
seket, parkettázást ás bátorokat legmodernebb kivitelben. — 
Árajánlatokat leggyorsabban estközlünk. —-tnrunnnnnrw.mn*

SUBOTICA
ENE SUDAKEVIC ULICA

A izerkesztéaért felelős őr. rLNYVES PÜ(\Ls(. t\yoma(oft a áiudólulaidonos Minerva (ezi at Ü í í í í f ? '  Lenkiadó R.-T. k ö : / ^ é ^ S n ^ i e t l n .

A k s e n t i je v ic  és F ix m a n n  B e o g ra d
hírlapterjesztő és hirdető vállalat, Skopljcoska 18.

Telefon 22-22. jj- Postafiók 176
Folyószámla Prágai Hitelbank beográdi fiókjánál.




